



我区举行标准化离队入团仪式示范活动

本报讯 (记者 张保鹏 文/图) 近日,我区标准化离队入团仪式示范活动在来凤中学举行,全区各中学负责人、团委书记和大队辅导员到场观摩学习。

活动共分为礼赞童年——告别红领巾、致敬青春——奔赴共青团、向阳生长——永远跟党走三个篇章。仪式在庄严的国歌声中拉开序幕,出队旗、唱队歌、重温入队誓词、退队旗等仪式后,近400名少先队员摘下红领巾,戴上共青团员徽章,光荣地加入了中国共产主义青年团。

此次活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,通过规范、标准的离队入团仪式,加强广大学生对团组织和团员先进性的认识,进一步增强共青团员的先进性、光荣感和责任感。

下一步,团区委将持续加强对青少年的思想政治引领,激励新时代青年追求政治进步,走好入党、入团、入党的“人生三部曲”,切实履行共青团为党育人的光荣使命。



区医保局

整治“牛皮癣” 共创文明城

本报讯 近日,区医保局组织创文志愿分队队员来到璧泉街道大嵒社区,开展“牛皮癣”集中清理行动,助力文明城区创建。

清理过程中,志愿者带着小铲

子、刷子等清洁工具,对道路两旁的电线杆和公共设施上的乱张贴、乱涂写、乱刻画等各类“牛皮癣”进行仔细清理,做到墙上不留痕迹,地上不留垃圾。同时,还向临街商

铺的商家和社区居民进行文明城区创建宣传,呼吁大家对乱张贴小广告的行为及时劝阻制止,杜绝“牛皮癣”的再生。

此次志愿服务活动,让辖区居民

生活环境得到有效改善,获得大家一致好评。大家纷纷表示,今后将一起参与监督和努力,共同营造干净美观的城市环境,为创建文明城区助力。

(通讯员 贺新媛)

区交通运输执法支队

开展非法营运及网约车违法行为专项整治行动

本报讯 (记者 杨文广) 近日,区交通运输执法支队开展非法营运及网约车违法行为专项整治行动,并邀请区内出租车企业管理人员及出租汽车驾驶员代表对整治行动进行现场观摩,零距离感受交通运输执法

工作。

据悉,此次专项行动以网约车、非法营运嫌疑车辆为重点整治对象,重点打击网约车违反规定巡游揽客、以预设目的地的方式从事定线运输违法行为以及未取得道路运输经营许

可,擅自从事道路运输经营违法行为和未取得巡游出租汽车经营许可,擅自从事巡游出租汽车经营活动的违法行为。

活动中,执法人员还向现场群众和驾驶员进行非法营运危害的宣传和

相关法律知识科普,劝导广大群众拒绝乘坐非法营运车辆。

据悉,今年以来,区交通运输执法支队共开展非法营运打击行动102次,检查车辆1041辆次,查处非法营运案件61件,切实维护全区道路运输客运市场秩序。

“树洞口袋”护航未成年健康成长

——记“重庆好人”张耀元

“男生蹲,男生蹲,男生蹲完女生蹲……”日前,在璧泉初中“树洞口袋”活动的启动仪式上,区公安局治安支队内保大队教导员张耀元和孩子们一起做着破冰游戏。

在欢声笑语中,张耀元以“上学期间是否想把手机带到学校来”为主题,就护航未成年健康成长话题与孩子们展开交流。一个个生动的案例,配合着生活化场景的互动小游戏,让孩子们渐渐打开心扉,诉说起了成长过程中的烦恼。

随后,张耀元一边为孩子们发放彩色卡纸,一边说着“树洞口袋”的来龙去脉。孩子们用笔在卡纸上写下自

己的烦恼、困难、期望等“心事”,投递到校园的“树洞”中。

自参加公安工作以来,张耀元在日常接处警中,常常遇到不少亲子矛盾的警情,在多次出警和走访过程中,她意识到未成年人的心理健康问题往往得不到及时有效解决。

“我是一名人民警察,也是一位母亲,如果能及时发现并疏导孩子们的心理问题,或许就能减少一起校园暴力和家庭纠纷。”针对青少年性格特点,张耀元查阅了大量与未成年人心理健康问题相关的资料,并慢慢摸索解决办法,将其命名为“树洞”口袋。

张耀元在大兴小学、大兴初中等

5所学校法制角设置了“树洞”信箱,将收集的问题分类梳理,并积极与校方、家长共同协商解决办法。

同时,张耀元还组建了以“百灵鸟”命名的公安知识宣传小分队,深入社区宣传户籍、消防、反诈等常识,她开通了“户籍小助手”微信公众号,通过线上答疑解惑等方式,为群众实时提供政策宣传、预约办理、业务咨询等线上服务,并自己拍摄制作“元来如此”户籍业务办理政策宣传小视频等。

一桩桩,一件件,从警10余年,张耀元以强烈的责任感和事业心,为群众办实事、解难题,得到辖区群众一致

好评。

“保护未成年人是在做‘守心’工作,‘守’的是万千家庭的幸福生活。”张耀元表示,作为一线基层民警,今后将继续以“树洞”口袋活动为载体,不断丰富活动内涵,用实际行动为未成年人健康成长保驾护航。(记者 巫秋云)



璧山区定点医药机构工作人员、全体参保人员:

医疗保障是重大的民生工程、民心工程。医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,是医疗保障制度可持续运行的生命线。为加强医保基金监管,坚决打击违法违规使用医保基金行为,维护医保基金安全,在2023年全区“安全规范用基金,守护人民‘看病钱’”集中宣传月活动之际,璧山区医疗保障局特向全区定点医药机构工作人员、全体参保人员发出如下倡议:

各定点医药机构要敬畏法律,做诚实守信自律的践行者,严格遵守《医疗保障基金使用监督管理条例》和《医保服务协议》,坚决抵制虚构医疗服务、虚假就医、协助他人冒名就医、串换药品、违规刷卡等违法违

“安全规范用基金,守好人民‘看病钱’”倡议书

规使用医保基金的行为,应认真学习医保政策及物价政策,杜绝分解住院、挂床住院、重复收费、超标准收费等违法违规行为。提倡医务工作者在维护人民群众生命健康的同时,主动承担社会责任,自觉规范诊疗服务行为,不得过度诊疗、过度检查、过度用药,为参保人员提供合理、必要的医疗、医保服务。强化为民服务理念,要健全管理制度,规范医保药品购进、销售行为,严防欺诈骗保,坚决守好医保基金安全第一道关口。

参保人员要树立主人翁意识,积

极参与,做医保基金安全的维护者。希望全体参保人员共同行动起来,关注医保、支持医保、监督医保,从自我做起,知法、懂法、守法,自觉抵制冒名就医、转卖药品、重复享受医保待遇等违法违规行为,使用好“治病救命钱”。如发现身边有医保违法违规行为,做好宣传、及时规劝,对不听规劝的情况可拨打璧山区医保欺诈骗保投诉电话进行举报,共同维护基金安全,维护好“治病救命钱”。

营造“不敢骗、不能骗、不想骗”的社会氛围,使医保基金为全区和社会

谱稳定、为人民群众的健康幸福做出更大的贡献。

为方便社会各界提供欺诈骗保案件线索,进一步畅通投诉举报渠道,区医保局已开通打击欺诈骗保投诉举报电话,欢迎群众举报和监督。我们在此郑重声明:举报人信息实行严格保密,举报线索经查证属实,将按照有关规定给予一定奖励。(璧山区打击欺诈骗保举报电话:41669915)

重庆市璧山区医疗保障局

2023年4月27日

2023年5月5日

星期五 璧山报
版式/李雪

团区委

开展“五四”青年节系列活动

本报讯 (记者 朱大亮 王森)近日,团区委、青杠街道团工委与重庆银行璧山支行团支部组织部分团员、新业态群体等,开展青年素质拓展活动及五四廉政教育实践活

动。革命先烈们不屈不挠、顽强抗争的铮铮铁骨和壮志豪情。在歌乐山烈士墓群像旁边,青年们响应倡议,要争做“青春倡廉”的忠实先行者,有力践行者和积极倡导者。

此次活动,不仅增强了团员和青年们的自我挑战和团队合作精神,也进一步传承了红岩精神,弘扬了廉洁之风。大家纷纷表示,今后将把廉洁作为青春的底色,立足岗位,在不断地学习中,锻造自我、提升自我,让青春在建设祖国的奋斗中闪光。

区住建系统

举办职工才艺展演活动

本报讯 (记者 巫秋云) 4月27日,区住建系统在区体育中心举办了“百姓大舞台·‘璧’定更精彩”职工才艺展演活动。

活动现场,三句半、男女合唱、古筝独奏等围绕贯彻党的二十大精神、“成渝双城经济圈”建设、创建全国文明城

区的节目轮番登场,台下观众跟着乐曲节奏鼓掌打拍,现场氛围热烈。

接下来,区住房城乡建委将继续开展内容丰富、形式多样的职工文体活动,在丰富广大职工的精神文化生活、展现拼搏赶超的良好精神风貌的同时,推动党的二十大精神在广大职工中落地生根。

未成年人思想道德建设

金剑小学

秉承“金色教育”理念 积极创建文明校园

本报讯 (记者 张洋 廖健韬)今年以来,我区各中小学纷纷以创建全国文明城区为契机,以建设更加精细化、规范化、深入化的文明校园为目标,进一步巩固提升文明校园创建成果。

在金剑小学,“金色教育”已成为该校校园文化的名片,其“金色童年、金色人生”的核心理念,正潜移默化影响着全体师生。走进校园,每一间教室都有浓厚的班级文化,在楼道、走廊、花台等位置,还以宣传标语、宣传画等形式彰显宣传主题,营造了浓厚的校园文化氛围。

下一步,金剑小学将持续秉承“金色教育”理念,以环境美化、文明教育、德育课程为抓手,积极创建文明校园,打造具有区域影响力高品质学校。

不文明行为曝光台

五一节不文明行为曝光



今年的五一小长假,市民出游热情高涨,区内各大公园、景区成为市民外出游玩的首选。连日来,记者走访发现,公园、景区整体环境秩序良好,但仍有不文明现象的发生,影响城市形象。图为市民随意在公园采摘果子。

文明旅游,不仅体现了一个个人的素质和修养,更彰显着一座城市的文明程度。希望广大市民文明观景,文明旅游,共同维护好我们的城市形象,创造良好的旅游环境。

(记者 杨文广 摄)

公告

为了完善控规修改程序,加强我区的规划建设依法管理,我局组织编制了《璧山区金剑山旅游休闲区控制性详细规划(2016修编)》B02-4等地块控规修改方案,将于2023年5月9日—2023年6月8日在重庆市璧山区规划和自然资源局办公场所、网站(<https://ghrzzyj.cq.gov.cn/>)及修改地块现场进行公示。联系人:周先生,联系电话:41421536。

重庆市璧山区规划和自然资源局
2023年5月5日

公告

为了完善详细规划编制程序,加强我区的规划建设依法管理,我局组织编制了《璧山区产教融合生态示范区(二期)详细规划》方案,将于2023年5月9日—2023年6月8日在重庆市璧山区规划和自然资源局办公场所和网站(<https://ghrzzyj.cq.gov.cn/>)进行公示。联系人:周先生,联系电话:41421536。

重庆市璧山区规划和自然资源局
2023年5月5日